



鲁食文化

大厨四宝 调味料

《鲁食文化》由大厨四宝独家冠名

新晨报·山东省食文化研究会联合主办

http://www.sdswh.com QQ:2464182230



山东省食文化研究会商标已正式通过中华人民共和国国家工商行政管理总局商标局审核,并于2012年7月28日正式颁发商标许可证。许可证编号为:第9654549号(核定服务项目第30类)及第9648879号(核定服务项目第43类)。

苹果市场来了狼

山东大学教授 宋运郊

美国有个著名的黄石国家公园,这是世界最早受到国家保护的公园,从19世纪就开始得到了美国国家保护。在黄石公园里曾经栖息着很多狼群,这些狼群有很强的群居特性,尤其是奔跑猎杀能力极强。黄石公园有很多的野牛和鹿,野牛也很健壮,但因为体型很大奔跑不灵,常遭狼群袭击,致使野牛濒临灭绝。为了保护濒临绝种的野牛,又因为狼对人类的侵犯,于是当地人组织了狼群的灭杀,相传从1884年开始的40年左右,仅蒙大拿州就枪杀和毒杀了8万只狼,从此那里的狼已经不见踪影。野牛也因为自身问题逐渐灭绝。

狼没有了,新的问题又出来了。狼是肉食动物,只在夏季偶尔吃点青草、嫩芽或浆果,但经常的食物是兔、野鼠或者河里的鱼。狼能利用群体分工来捕杀比它们体型大得多的草食动物。除了养育幼崽,狼每天都在方圆数百公里的领地内来回奔跑寻觅猎物。狼捕食的食物主要是老幼病残,对于速度比它更快更强壮的动物,它们还是无能为力。这就是说狼对野生动物的灭杀活动实际上有留强吃弱的选择性效果。黄石公园没有了狼,连一些小型肉食动物也不能生存了,狼在它们还可以捡拾一些被狼丢弃的残渣,狼灭绝了它们就难继续存活了。没有了狼,鹿就可以尽情觅食,老弱个体也可以无所畏惧地颐养天年自由自在。由此开始鹿群数量无限扩张,到处啃食树叶树枝,植被严重受损,公园生态平衡局面被打破。到了此时人们后悔不及,只能重新再引进狼群来重建生态平衡。

这说的是动物界的事,我们的市场活动有没有这种现象?值得研究。

陕西洛川是个小县 洛川苹果全国驰名

陕西有个洛川县,位于延安的东南方,是个不大的县,总面积1886平方公里,总



人口才20万人。它也是一个古代名城,是陕北古代传统农业基地,对陕北古代文化发展有重大贡献。中国红军长征到达陕北后有个洛川会议,就是在这个县开的。当地属于暖温带半湿润大陆性季风气候,最适宜苹果生产。陕西苹果的主要产区都在洛川附近,例如白水、渭南的苹果也是很有名的。白水县长用签字盖章的质量保证书为运到江南地区的每盒苹果做质量担保,已成苹果市场营销的佳话。

洛川这个20万人口的小县历来以种植谷子高粱小麦为主,1947年农民李新安从河南灵宝引进苹果品种,到1960年全县有苹果面积2600亩,70年代出现大发展的局面,全县达到4.1万亩。1986年被国家农业部确定为优质苹果基地,全县发展到12万亩。90年代中期,全县苹果达到25万亩,人均1亩多。全县年产苹果1亿公斤以上,已成为洛川农民的主要收入来源。

看看陕西地图,网上浏览一些资料,洛川是典型的黄土高原,水土保持比较困难,过去主要是在旱田种植粮食,可以想象当年是多么艰难。从那里回来的人说,自从有了苹果后农民日子变富了,他们把苹果当作财神看待,从县长到果农都把种苹果当成大事。1947年从河南灵宝引进苹果苗的李新安和提供苹果苗和耕作技术的灵宝师父至今仍被他们奉为神圣。

洛川苹果是只狼

洛川苹果事业发展很快,1947年从河

南引种,上世纪六十年代发展到2600亩,70年代发展到41000亩,1986年被国家农业部确定为优质苹果基地,全县苹果种植面积发展到12万亩。90年代中期又增长到25万亩,到现在苹果种植面积已经达到50万亩,人均将近3亩。是陕西省第一苹果大县。

因为苹果在洛川社会经济中的地位,洛川县把苹果当成大事来抓。他们的苹果直接就叫“苹果产业”,之下有“苹果关联产业”,包括果汁业、包装产业、苗木业、果畜结合产业等。

洛川苹果有几十个不同的品种,其中包括红富士(种植面积占76.8%)、嘎啦(8.4%)、新红星(6%)、秦冠(5.2%)、美国8号(0.2%)、澳洲青苹(0.04)、粉红女士(0.04%)和其他品种(占3.3%)。

从资料看,洛川苹果最近十年参与了许多社会活动,例如2008年北京奥运会,2010广州亚运会,2010上海世博会等,而且得到了相关的荣誉。

洛川苹果有人所不及的几大优势:

第一,地理优势,黄土高原人口较少,污染少,日照丰富,土质适宜。

第二,历史不长,但围绕苹果的文化积累很丰厚,人民群众爱苹果,热爱苹果事业,支持苹果产业。

第三,苹果种植业有很好的社会支持条件,陕西省的支持不用说,国内外苹果业都在洛川讨论过洛川苹果的发展规划,一般说这是苹果贸易的深层次发展。统一战线和公共关系,在任何产业都是有用的。事业顺利时有用,不顺利,特别是有难关过不了坎时更离不开它。

第四,最让人惊讶的是洛川苹果的举县一致特点。一个人三亩苹果地,这就是说从县长书记到普通百姓,人人碗里都包含了苹果,不由你不敬重热爱苹果呀。

依我说洛川苹果就是苹果市场里的一只狼,用好了是好狼,带动咱山东的产业发展 and 市场发展。下一期咱们再讨论洛川苹果和济南苹果市场。

尚品推介]]

陈集山药

2009年11月16日,国家质量监督检验检疫总局2009年第105号公告,批准了“陈集山药”地理标志产品专用标志的使用申请,并确定“定陶县绿博源陈集山药专业合作社”为第一批可以按照有关规定在相关产品上使用地理标志产品专用标志的企业,获得地理标志产品保护,并依法接受监督。

保护范围为山东省定陶县陈集镇现辖行政区域,26个行政村,总面积83.9平方公里。冬季茎叶枯萎后采挖,切去根头,洗净,干燥。以其“面、甜、香、绵、爽”的优美口感、“药食同源”的优良品质、“药用、保健”的实用价值,千百年来被人追崇,备受品种原产地陈集人民的呵护。

“陈集山药”有着悠久的栽培历史,陈集人民种植山药已有两千余年,久传不断,延绵至今。据《定陶县志》记载:春秋末期,商祖范蠡弃官经商,携西施从越国迁居到天下之中的陶丘(今定陶县)定居经商,因西施有“食薯蓣(山药)、美体容”之好,故引种薯蓣,在陶丘北(今定陶县陈集镇)一沙壤平川种植。

陈集谷氏族谱有记:陈集山药献皇上,保健佳品响四方,道光食之赞珍品,百姓效仿食御粮。“陈集山药”亦在此时正式得名。

营养分析

1、健脾开胃、助消化:山药含有淀粉酶、多酚氧化酶等物质,有利于脾胃消化吸收功能,是一味平补脾胃的药食两用之品。不论脾胃阳虚或胃阴虚,皆可食用。临床上常用治脾胃虚弱、食少体倦、泄泻等病症;

2、滋肾益精:山药含有多种营养素,有强健机体,滋肾益精的作用。大凡肾亏遗精,妇女白带多、小便频数等症,皆可服之;

3、益肺止咳:山药含有皂甙、黏液质,有润滑,滋润的作用,故可益肺气,养肺阴,治疗肺虚痰嗽久咳之症;

4、降低血糖:山药含有粘液蛋白,有降低血糖的作用,可用于治疗糖尿病,是糖尿病人的食疗佳品;

5、抗肝昏迷:近年研究发现山药具有镇静作用,可用来抗肝昏迷。



山东省著名商标

老母鸡粉

神秘烹调 从这里开始

中奖率80%

用大厨自己的产品做自己的事

一桶老母鸡粉是同等价位鸡粉的

双倍效果!



18KG装



国际版



老母鸡粉

调味料

净含量:1kg



黄金虾

聪明就吃黄金虾



花帝

黄金虾

Golden Shrimp Fresh Sauce

净含量:150g



花帝

黄金虾

Golden Shrimp Spicy Sauce

净含量:150g

青岛大厨四宝餐料有限公司

电话: 0532-88351660

Http://www.cooktreasurers.com